

# «БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ — РОДИНА ПОБЕДЫ!»



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ГРАЙВОРОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА  
Издается с 1930 года  
Цена свободная  
16+

# РОДНОЙ КРАЙ

№49 (5849)  
4 декабря  
2025 г.

@ krodnay@yandex.ru

ok.ru/rodkray31

t.me/rodkray31

vk.com/rodkray31

rodkray31.ru

4-55-88

стр. 4

Екатерина Алиханова:

«Праздник творчества и самобытности прошёл под девизом: «Нас много, и мы вместе!»



стр. 4

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного? Звоните 4-55-88. Пишите krodnay@yandex.ru

## Дмитрий Панков провёл встречу с жителями

Глава муниципалитета встретил-ся с жителями Грайворона и Гора-Подольской сельской территории

Встреча была организована в ответ на многочисленные вопросы в соцсетях и чатах. Именно поэтому было принято решение провести очную встречу, чтобы дать возможность каждому задать свой вопрос и получить прямой ответ.

В ходе встречи обсудили вопросы, касающиеся оперативной обстановки, медицинского обслуживания силами скорой помощи, работы автолавки и восстановления жилья. Дмитрий Панков и Виктор Трофименко постарались ответить на все поступившие вопросы.

Глава поблагодарил жителей за обратную связь. Он подчеркнул, что сейчас не простое время, но власти не остаются в стороне. Вместе с Министерством обороны, бойцами подразделений «Орлан» и «Барс», а также силами самообороны и правопорядка, они работают над безопасностью.

«Давайте будем взаимодействовать. Сейчас нам точно ни к чему негатив



и лишние эмоции. Берегите себя. Я и моя команда на связи круглосуточно», — сказал Панков.

Все поступившие вопросы глава му-

ниципалитета взял на личный контроль.

Пресс-служба администрации Грайворонского округа

ФОТО: Светлана Водченко

## Поздравили мам с праздником



В День матери концерты и поздравления прошли на всех открытых для проживания территориях.

Глава администрации округа Дмитрий Панков и депутат областной Думы, Герой России Виктор Трофименко посетили на дому матерей, чьи сыновья погибли в зоне СВО. Руководители выразили в адрес женщин слова искренней признательности и благодарности и поздравили их с праздником. Они поинтересовались условиями жизни женшин и предложили необходимую поддержку.

«Эти женщины — пример силы духа, мужества и истинного материнского подвига. Их сыновья с честью выполнили свой воинский долг, защищая интересы Роди-

ны. Память о бойцах будет вечно в наших сердцах. Низкий поклон и крепкого здоровья мамочкам», — сказал Дмитрий Панков.

Душевный концерт «Поговори со мною, мама...» подготовили для самых родных и дорогих людей на земле специалисты Центра культурного развития села Головчино. С тёплыми словами к гостям обратилась глава Головчинской территориальной администрации Ирина Полякова.

Со сцены прозвучали популярные мелодии разных лет в исполнении талантливых солистов и коллективов ЦКР. Каждая композиция была наполнена любовью и благодарностью, находила отклик в сердцах зрителей. Артистам удалось создать и передать слушателям атмосферу тепла и нежности. Концерт подарил гостям

незабываемые эмоции и стал настоящим праздником для души.

Накануне Дня матери сотрудники Грайворонского культурно-досугового центра и волонтёры культуры вышли на улицы города. Они дарили тёплые слова мамам, вручали открытки и рассказывали об истории праздника.

Акция стала ярким проявлением внимания и уважения к женщинам — матерям. Несмотря на жизненные перипетии, мамы являются ангелами — хранителями для своих детей, дарят им любовь, заботу и внимание, которые остаются с нами навсегда.

Пресс-служба администрации Грайворонского округа

Вячеслав Гладков, губернатор Белгородской области

Прогноз погоды

Четверг, 4 декабря

ЮВ 2 °/с 760 мм рт. ст.

Пятница, 5 декабря

В 2 °/с 760 мм рт. ст.

Суббота, 6 декабря

В 3 °/с 760 мм рт. ст.

Воскресенье, 7 декабря

В 3 °/с 759 мм рт. ст.

Понедельник, 8 декабря

В 4 °/с 757 мм рт. ст.

Вторник, 9 декабря

ЮВ 3 °/с 754 мм рт. ст.

Среда, 10 декабря

ЮЗ 2 °/с 752 мм рт. ст.

## ВОЛОНТЁРЫ ПРИСОЕДИНИЛИСЬ К БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ АКЦИИ

В рамках реализации проекта «#МЫВМЕСТЕ – Месяц Добрых дел» изготовлено и передано бойцам 320 окопных свечей.



Событие стало составляющим звеном Всероссийской акции «Россия – семья семей. #МЫВМЕСТЕ». Работа в рамках проекта стартовала 4 ноября и завершится 5 декабря. Год юбилейного Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ стал главной площадкой добрых дел для представителей добровольческих сообществ. Волонтёры культуры Грайворонского культурно-досугового центра совместно с активистами #МЫВМЕСТЕ и волонтёрами Победы внесли свою лепту в общее дело и активизировали работу по изготовлению окопных свечей.



нию окопных свечей.

«Это не просто источник света и тепла. Это символ нашей безграничной поддержки, безусловная вера в силу духа российских воинов, забота о тех, кто сейчас находится в зоне СВО. Каждая свеча, созданная руками добровольцев, наполнена искренним желанием облегчить быт бойцов на передовой, согреть их в суровых условиях холодной зимы и напомнить о том, что дома их ждут и верят в скорейшее возвращение», – сказала руководитель волонтёрского отряда «Взлёт» Людмила Микус.

Проект «#МЫВМЕСТЕ» продолжает шествие по территории округа. Совместными усилиями волонтёры и жители территорий организуют сбор гуманитарной помощи, пишут тёплые письма солдатам, проводят вдохновляющие акции. В каждом их действии проявляется искренняя любовь к Родине и защитникам страны, огромная непоколебимая вера в Победу над врагом. Инициативная группа проекта призывает неравнодушных грайворонцев присоединиться к акции и внести свою лепту в изготовление окопных свечей.

**Светлана Наумова**

ФОТО: КУЛЬТУРНО-ДОСУГОВЫЙ ЦЕНТР

## Выбран председатель совета ветеранов Доброивановской территории



Руководителем первичной организации Совета ветеранов Доброивановской сельской территории стала Людмила Четвергова.

Кадровые изменения произошли в совете ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Грайворонского округа. Председатель Совета ветеранов организации Валентина Шевченко рассказала о добрых делах доброивановских пенсионеров и жителей старшего поколения. В состав Доброивановской сельской территории входят три села: Замостье, Доброе, Доброивановка и хутор Тополи. Слава об активной жизненной позиции и участии односельчан

в социально-культурной жизни территории идёт далеко за пределы округа.

«Это первые помощники администрации, активные участники всех культурно-досуговых и спортивных мероприятий, субботников, благотворительных акций», – отметила Валентина Шевченко.

Единогласным решением общественности поддержана кандидатура заместителя руководителя аппарата главы администрации – начальника отдела по связям с общественностью Людмилы Четверговой. Она является жительницей села Замостье, ранее трудилась главой администрации территории и не понасыпашке знакома с проблемами односельчан.

Людмила Четвергова поблагодарила земляков за доверие и рассказала о планах на ближайшее будущее. Руководитель запланировала активизировать работу с наиболее незащищёнными категориями граждан – инвалидами, одиноко проживающими гражданами и пенсионерами. Работа будет организована в тесном взаимодействии с территориальной администрацией, учреждениями культуры и образования, социальной защиты населения.

**Ирина Перцева, председатель Общественной палаты Грайворонского муниципального округа, директор Замостянского СДК**

ФОТО: ВЕРА ИЛЬИНА

## Наталья Горохова стала номинантом Международной гуманитарной премии «Совесть»



Она удостоена «Письма признания» за особые заслуги в защите детства.

Премия учреждена Российской детским фондом вместе с Фондом сохранения творческого наследия Дмитрия Лиханова и представляет собой высшую форму общественного признания тех, кто активно занимается благотворительностью в интересах детей.

В этом году оргкомитет получил свыше 200 заявок из 53 регионов России. Среди кандидатов – педагоги, врачи, благотворители, библиотекари, социальные работники, руководители региональных отделений Российского детского фонда, волонтеры и многие другие, кто активно помогает детям.

Директор Грайворонской детской библиотеки Наталья Горохова удостоена «Письма призна-

тельности» председателя Российского детского фонда Дмитрия Лиханова за особые заслуги в защите детства. Земляки поздравили грайворонку с заслуженной наградой и пожелали ей дальнейших успехов в благородной миссии.

Напомним, Наталья Горохова более 20 лет трудится в Грайворонской детской библиотеке. С 2016 года работает в должности директора учреждения. По словам Натальи, главное качество характера, которое нужно развивать в детях, – это патриотизм. Только на основе исторических героев прошлого, описанных в русских книгах, да современных героев СВО можно наглядно доказать тот факт, что российскую нацию никогда не победить.

**Пресс-служба администрации Грайворонского муниципального округа**

# Губернатор региона наградил четырех грайворонцев

**Указ о награждении подписал лично Президент Российской Федерации Владимир Путин.**

Государственных и региональных наград удостоены бойцы территориальной самообороны. По словам Вячеслава Гладкова, во все времена в дни смертельной опасности народное ополчение вышло на защиту родной земли.

Грайворонец Евгений Александрович награждён орденом Мужества, Александр Антонович — медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Медалями «За доблесть в рядах Белгородской самообороны» удостоены Александр

Викторович и Виктор Борисович.

«Мы, жители грайворонского приграничья, знаем, какую колossalную, не просто ежедневную, а ежеминутную работу делает наша террористика. Они — наши помощники и защитники в любом деле. Они — наши глаза и уши, крепкая опора. Спасибо им за работу», — выразил слова благодарности землякам глава администрации Грайворонского округа Дмитрий Панков.

**Светлана Егорова**

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



## Вячеслав Гладков: Белгородские аграрии по итогам уборочной кампании намолотили на 800 тысяч тонн зерновых и зернобобовых культур больше, чем в прошлом году

**В ходе еженедельного заседания областного правительства главе региона доложили об итогах уборочной кампании 2025 года.**

Заместитель губернатора области Андрей Антоненко в своем докладе обозначил, что в этом году уборочная кампания проходила при благоприятных погодных условиях.

В текущем году собрано 348,8 тысяч га озимой пшеницы, намолочено 1802 тыс. тонн с урожайностью 52,3 центнера с гектара, что на 13,5 центнера с гектара больше прошлого года. Также убрано 55,2 тысячи га ячменя, намолочено 220 тыс. тонн с урожайностью 40,3 центнера с гектара, что на 9,3 центнера с гектара больше прошлого года. Уборка кукурузы на зерно проведена на площади 78,3 тыс. га, намолочено 809 тыс. тонн с урожайностью 103, З центнера с гектара, что на 46,9 центнера с гектара превышает прошлогодние показатели.

«Мы зафиксировали наиболее рекордные показатели по кукурузе в нашей области за последние годы. Наилучшие результаты показали в Ракитянском округе — 141,4 центнера с гектара, Ивнянском округе — 123,3 центнера с гектара, Яковлевском округе — 122,4 центнера с гектара, Прохоровском округе — 110 и Белго-

родском округе — 104 центнера с гектаром соответственно», — пояснил Андрей Антоненко.

На сегодняшний день убрано зерновых и зернобобовых культур 555,5 тысяч га — это 97% от плана, намолочено 3130 тысяч тонн с урожайностью 56,9 центнера с гектара, что на 17,3 центнера с гектара больше прошлого года.

Уборочная площадь технических культур составляет 530 тысяч га, в том числе подсолнечника — 163 тысяч га, намолочено 397 тыс. тонн с урожайностью 24,2 центнера с гектара, что на 1,1 центнера с гектара больше прошлого года, сои — 298 тысяч га, намолочено 667 тыс. тонн с урожайностью 22,4 центнера с гектара, что на 6,2 центнера с гектара больше прошлого года, сахарной свёклы — 69 тысяч га. Добавим, что на сегодняшний день заготовлено 2288 тысяч тонн сахарной свеклы с урожайностью 332 центнера с гектара, что существенно ниже прошлого года — на 19 центнера с гектара. Причина снижения урожайности — засуха в вегетационный период.

Напомним, из-за сложной оперативной обстановки в приграничных муниципалитетах региона более 164 тыс. га посевых площадей выбыли из оборота.

«Наши сельхозпроизводители успеш-

но справляются с большими трудностями, они адаптировались к работе, в том числе и при обстрела. Несмотря на то, что есть большое количество повреждений техники, атак беспилотных летательных аппаратов фактически каждый день, наши аграрии показывают хорошие результаты. Нужно всех отметить областными и государственными наградами, кто с риском для собственной жизни выполнил задачу. Наши героические аграрии ежегодно делают все, чтобы обеспечить продовольственную безопасность страны. Наша задача — на самом высоком уровне отметить их трудовые подвиги», — подчеркнул губернатор Вячеслав Гладков.

Также в следующем году планируется посеять зерновых и зернобобовых культур на площади 588 тыс. га. Яровые зерновые и зернобобовые — 218,9 тыс. га, технические культуры — 535 тыс. га, кормовые культуры — 120 тыс. га. Кроме того, белгородские аграрии завершили сев озимых культур под урожай 2026 года, всего посеяно 370 тысяч гектаров — работы выполнены на 103% от плана. В том числе озимой пшеницы посажено 360,2 тысяч гектаров — 102% от плана.

**Пресс-служба губернатора и правительства Белгородской области**

## Вячеслав Гладков: Сокращение аппарата областного правительства на 20% ни в коем случае не затронет работников сферы здравоохранения, образования, социальной защиты и культуры

**В ходе еженедельного заседания глава региона сообщил о том, что с 1 апреля 2026 года в структуре белгородского правительства произойдут изменения.**

Так, сокращения на 20% от общей численности сотрудников коснутся министерств и их подведомственных учреждений. При этом сокращение не затронет работников сферы здравоохранения, культуры, образования и социальной защиты населения. Это относится только к системе госуправления.

Белгородский губернатор Вячеслав Гладков обозначил, что такие решения приняты в связи с серьёзным дефицитом бюджета.

Сокращение численности сотрудников

бюджетных учреждений на 20% — необходимое решение для обеспечения стабильности в экономике региона. Фактически, это самое крупное оптимизационное кадровое решение за последние годы, и оно затронет все подразделения без исключения.

Вячеслав Гладков поручил своему заместителю — руководителю Администрации Губернатора Белгородской области Александру Лоренцу внимательно изучить личные дела каждого сотрудника, чтобы избежать увольнения ценных кадров и фактов покровительства со стороны руководителей. Главная задача областного правительства — всех попавших под сокращение служащих министерств и их подведомственных учреждений обеспе-

чить работой, исходя из их компетенций, опыта и профильного образования.

«По каждому человеку мы будем выстраивать отдельную траекторию, работы у нас в Белгородской области хватит для всех. Ни один человек не останется на улице, это будет гарантировано. Дискомфорт будет, но в нашем правительстве должны остаться те, кто приносит наибольшую эффективность», — пояснил губернатор.

Также руководитель Белгородской области рекомендовал муниципальным образованиям продумать максимально эффективную систему управления с наиболее важными для администраций сотрудниками. Поручение заместителю губернатора министру цифрового разви-

**ДОРОГИЕ БЕЛГОРОДЦЫ!**

От всего сердца поздравляю вас с днём доброты и милосердия, с днем активной жизненной позиции — с Днем добровольца (волонтера) в России!

В Белгородской области живут чуткие и сердечные люди, готовые прийти на помощь в трудную минуту и поделиться теплом своих сердец. Говорят, что сложные времена ярче высыпают личность человека, жизнестойкость общества. И это убедительно доказали четыре года, которые прошли с начала СВО: бойцам, жителям из приграничных территорий помогают и стар, и млад.

На сегодняшний день на территории региона действуют почти 3000 волонтерских организаций. 600 из них оказывают помощь участникам СВО. В свободное время с энтузиазмом и большой самоотдачей люди изготавливают маскировочные сети и окопные свечи, шьют одежду и готовят горячие обеды, работают в госпитале, приобретают необходимую технику и материалы, доставляют гуманитарные грузы, заготавливают бревна и дрова. Все направления работы невозможно перечислить. Хочется отметить весомый вклад серебряных волонтеров Белгородчины, которые вдохновляют своим примером молодежь. Они проводят огромную просветительскую и воспитательную работу с детьми и подростками.

Добровольческие организации области объединяют свыше сотни тысяч людей с горячими сердцами. Для координации их деятельности создана платформа Добро.Центр, на которой можно зарегистрироваться и получить информацию о том, где особенно нужна помощь в данный момент или в ближайшее время.

Почётными знаками «Доброволец Белгородчины» и «Юный доброволец Белгородчины» награждены свыше 300 человек, в этом году этот список пополнят ещё 100 человек. Самая важная награда для волонтера — сознание, что ты принес в мир добро и радость, тепло и счастье.

Желаю вам самого крепкого здоровья, благополучия и оптимизма, мирного неба над головой, веры в лучшее. Пусть ваша душевная щедрость не иссякает!

**Вячеслав Гладков, губернатор Белгородской области**

тия региона Сергею Четверикову — обеспечить внедрение современных технологических процессов.

«Рекомендуется подумать с точки зрения определения максимальной эффективности работы. Цифра достаточно большая, это касается всех подразделений, абсолютно всех. Мы гарантируем работу по специальности в рамках полученного профессионального образования, опыта работы и будем максимально смотреть, чтобы и заработная плата сохранялась по возможности», — подытожил Вячеслав Гладков.

**Пресс-служба губернатора и правительства Белгородской области**



ПЕДАГОГ ПРЕДСТАВИЛ ЛУЧШУЮ РАЗРАБОТКУ ПО ВЛАДЕНИЮ БПЛА

Работа Алексея Понеделко стала призёром престижного регионального конкурса «Вектор Победы».

Инновационные разработки в направлении патриотического воспитания представили более 30 учителей Белгородской области. В числе предложений – уникальные методики, направленные на развитие у школьников интереса к истории страны, её героям и военным технологиям. Номинации охватили широкий спектр дисциплин: от тактики ведения боя до управления беспилотными летательными аппаратами. Конкурс нацелен на выявление и распространение эффективных практик в воспитании патриотизма и любви к Родине, повышение квалификации педагогов.

Учитель Головчинской школы Алексей Понеделко представил на конкурс лучшую методическую разработку в номинации «Управление беспилотными летательными аппаратами», ориентированную на обучение подростков в возрасте 15-18 лет. Рекомендации направлены на оказание помощи педагогам военно-патриотического воспитания в организации образовательного процесса. Жюри высоко оценило новаторский подход автора, эффективность и возможность применения в реальных условиях работы образовательных учреждений и присудило работе третье место.

**Светлана Егорова**

ФОТО: УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ ГРАЙВОРОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

# «Белгородская область – Родина Победы»



Грайворонцы присоединились к областной эстафете культуры «Белгородская область – Родина Победы».

Творческие коллективы муниципалитета презентовали программу «Грайворон. Здесь начинается Россия». Белгородский центр народного творчества радушно встретил гостей. В фойе комплекса разместилась выставка с работами молодых грайворонских художников. Юные авторы работ: Виктория Таранник и София Крамская – лично презентовали картины, написанные ими в рамках медиа-интенсива «Мой Белгород – моя патрия». Гости познакомились с рукотворными декоративно-прикладными изделиями мастеров Дома ремёсел, приняли участие в брендовых мастер-классах и получили в подарок от сотрудников музея полезные сладости с картинками о грайворонских знаменитостях и достопримечательностях.

С приветственными словами к участникам и гостям праздника обратились глава администрации Грайворонского муниципального округа Дмитрий Панков и начальник управления культуры и мое-



лодёжной политики Дина Трунова. Со сцены Центра прозвучали популярные музыкальные мелодии и песни, развернулось

**Светлана Наумова**

ФОТО: ГРАЙВОРОНСКИЙ ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

# «Нас много, и мы вместе!»



Грайворонцы вошли в число лауреатов Общероссийской конференции.

Проект «Уклады головных старинных уборов Грайворонского стиля» победил в номинации «Лучший проект инициативной группы».

Заседание Общественной палаты Российской Федерации прошло в Москве. Площадка вновь стала центром притяжения ярких творческих идей и выдающихся

достижений представителей разных уголков России. Участники встречи прибыли из Удмуртии, Ставрополя, Кемерово, Белгорода, Омска, Екатеринбурга, Магадана, Тулы, Новосибирска, Петербурга, Южно-Сахалинска, Якутии и Забайкалья.

В ходе заседания прошли экспертные сессии, круглые столы, дискуссионные площадки, мастер-классы. На конкурс было представлено более 300 заявок с инициативными предложениями по продви-



жению этнокультурного сектора гражданского общества. В число победителей вошло 20 лучших проектов.

Уникальный проект «Уклады головных старинных уборов Грайворонского стиля» вошёл в число лауреатов и победил в номинации «Лучший проект инициативной группы». Проект представила его автор, начальник отдела туризма управления культуры Грайворонского округа Белгородской области Екатерина Алиханова.

Торжественная церемония награждения победителей VI Общероссийской конференции «Устойчивое развитие этнокультурного сектора» состоялась в рамках повестки дня заседания. За вклад в укрепление единства российской нации и развитие этнокультурного сектора победители награждены дипломами и памятными призами. Награды лауреатам вручали эксперты высокого уровня, в том числе начальник отдела национальной политики Департамента культуры, спорта, туризма и национальной политики Правительства Российской Федерации Александр Калабанов.

«Праздник творчества и самобытности прошёл под девизом: «Нас много, и мы вместе!». Событие ещё раз подчеркнуло единство представителей разных народов нашей огромной Родины. Все мы объединились ради общего стремления сохранить и преумножить культурное богатство страны, бережно передать историческое наследие будущим поколениям», – подчеркнула участница встречи Екатерина Алиханова.

**Светлана Наумова**

ФОТО: ГРАЙВОРОНСКИЙ ОТДЕЛ ТУРИЗМА И НАРОДНЫХ ПРОМЫСЛОВ

# Героем стал дважды — в мирной жизни и в бою



**Почётными гражданами становятся самые достойные. Это положительные примеры, на которых стоит учиться.**

**У**частник Великой Отечественной войны, учитель, директор Козинской школы Василий Павлович Долгарев, ноябрьский именинник, был удостоен этого звания в 2006 году.

Долгарев Василий Павлович родился 24 ноября 1922 года в селе Ломное Грайворонского района. На службу в Красную Армию был призван Грайворонским РВК Курской области 15.09.1939 года.

В годы Великой Отечественной войны окончил Ташкентское пехотное училище. На фронте — с ноября 1942 года.

Служил в разное время в 745-м стрелковом полку 141 стрелковой дивизии; в 905-м стрелковом полку 248-й стрелковой дивизии; в 8-м отдельном местном стрелковом батальоне; в 796-м стрелковом полку 141-й стрелковой дивизии; в 37-м отдельном полку резерва офицерского состава; в 796-м стрелковом полку 141-й стрелковой дивизии.

Из наградного листа от 20 августа 1943 года узнаём: «Старший лейтенант Долгарев Василий Павлович — старший адъютант 1-го стрелкового батальона 905-го стрелкового полка 248-й стрелковой дивизии 28 Армии, представляется к награде орденом Отечественной Войны II степени, имеет 1 ранение...

18 и 19 августа 1943 года. Старший лейтенант Долгарев Василий Павлович в бою за населенный пункт Петрополье проявил себя мужественным, умелым и отважным командиром, в течении двухдневного боя беспорядочно обеспечивал связь и руководство боем всех подразделений. лично организовал разведку сильно укрепленных позиций противника. Приведя батальон в порядок, с двумя ротами атаковал эти позиции, очистил траншеи и огневые пулеметные точки от пулеметчиков и автоматчиков противника, засевших в опорных

пунктах, тем самым дал возможность прорваться и другим подразделениям вперед по овладению населенным пунктом Петрополье, при этом уничтожив до 40 человек немецких солдат. Достоин Правительственной награды Орденом Отечественной Войны II степени».

По заключению Военного Совета от 30.08.1943 года за этот подвиг Василий Павлович был награждён орденом Красной Звезды.

В наградном листе от 31 октября 1943 года читаем: «Замкомандира 3-го стрелкового батальона 905-го стрелкового полка 248-й стрелковой дивизии..., награждённый орденом Красной Звезды — справка от 5 сентября 1943 года)... Товарищ Долгарев В. П. в бою 24 октября 1943 года в м. Машинно Опытной Станции Акимовского района Запорожской области решительно повел подразделения ба-

тальона в наступление против бешено защищавшихся и численно превосходящих сил противника.

Умело расставив боевые порядки, тов. Долгарев стремительно атаковал противника и, обратив его в бегство, занял Машинно Опытную Станцию, захватив при этом шесть шестивесельных минометов, две гаубицы, много боеприпасов, вещевой склад и другие трофеи.

Противник, имея целью возвратить обратно отбитые у него минометы и гаубицы, при поддержке 4-х танков перешел в контратаку, которая была отбита, и последний, понеся большие потери, отошел. Достоин Правительственной награды.

За эту успешно организованную операцию В. П. Долгарев 25 декабря 1943 года был награждён орденом Богдана Хмельницкого III степени.

На этом документальные свидетельства о подвигах не заканчиваются: «Товарищ Долгарев, при прорыве обороны противника северо-восточнее Будапешта 5 декабря 1944 года и в последующих боевых действиях проявил себя храбрым, мужественным и самоотверженным командиром. В боях за населенный пункт Ниж. Картал, несмотря на наличие у противника превосходящих сил, до предела насыщенных техникой, заранее подготовленной им обороны и необходимости наступать по открытой, легко просматривавшейся и прострелившейся местности, тов. Долгарев сумел правильной организацией огня своих, приданых и поддерживающих орудий, подавить огневые точки противника и смелым обходным маневром, с выходом на правый фланг противника, нанести ему неожиданный, сокрушительный удар и обеспечить успешное выполнение поставленной боевой задачи по овладению Ниж. Картал. В ходе боя его батальоном были подбиты: 3 бронетранспортера, 1 автомашина и 2 мотоцикла противника, уничтожены 4 станковых пулемета, противотанковая пушка и истреблено до 80 вра-

жеских солдат. В последующих за прорывом немецкой обороны боевых операциях, Долгарев сумел, правильно организуя взаимодействие стрелковых подразделений батальона, и несмотря на ожесточенное сопротивление противника, овладеть с минимальными потерями высотами 266 и 256, а также населенным пунктом Мадьярол. Тов. Долгарев достоин Правительственной награды Ордена Красное Знамя.» За этот бой приказом от 24 января 1945 года Василий Павлович был награждён орденом Отечественной войны II степени.

На момент награждения Василий Долгарев был капитаном, командиром 3-го стрелкового батальона 745-го стрелкового Станиславского полка 141-й стрелковой Киевской Краснознамённой ордена Богдана Хмельницкого дивизии.

В действующей армии Василий Долгарев служил до 11.08.1945 года. Последнее место службы — 8-й отдельный местный стрелковый батальон Среднеазиатского Военного округа, 37-й отдельный полк резерва офицерского состава Харьковского военного округа.

После окончания Великой Отечественной войны Василий Павлович Долгарев вернулся домой в звании майора.

Был награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

На малой родине начал мирную трудовую деятельность: сначала учителем в Головчинской школе, а затем директором в Козинской семилетней школе. Благодаря его усилиям в 1955 году Козинская школа получила статус средней.

В 1959 году Василия Павловича избрали председателем отстающего колхоза в с. Пochaево. За три года под руководством Василия Долгарева этот колхоз стал одним из лучших в районе.

В 1961 году Василий Долгарев вернулся в Козинскую среднюю школу. Учебное заведение под его руководством в течение двадцати лет занимало лидирующие позиции среди школ Борисовского района.

Директором Козинской школы Василий Павлович Долгарев был с 1954 по 1959 год и с 1961 по 1977 годы.

По просьбе Василия Павловича и инициативе председателя колхоза В. Н. Чефранова в 1963 году было построено новое здание школы с 8-ю классными комнатами и учительской. Школа перешла на односменный режим работы.

За заслуги в сфере образования Василию Павловичу было присвоено звание «Отличник народного просвещения».

По инициативе В. Долгарева в селе Ломном были построены объединением ЗАПС-НИБ «Электрострой» более 20 современных коттеджей.

6 апреля 1985 года Василий Павлович был награждён орденом Отечественной войны I степени.

После выхода на пенсию Василий Павлович продолжал вести активную воспитательную деятельность среди односельчан.

5 июля 2006 года Василию Павловичу Долгареву было присвоено звание «Почётный гражданин Грайворонского района».

23 мая 2009 года Василий Павлович ушёл из жизни, навсегда оставшись в сердцах современников и потомков защитником и устроителем Родины, настоящим героем Великой Отечественной войны и сложного и почётного педагогического труда.

**Мария Черниченко, заведующая передвижной выставкой МБУК «Грайворонский-историко-краеведческий музей»**  
ФОТО: ИЗ АРХИВА МБУК «ГИКМ»



**ГРАЙВОРОНСКИЕ ЖЕНЩИНЫ ПРИСОЕДИНИЛИСЬ К ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ «ВКУС ЗАБОТЫ»**

Активисты женского движения испекли и передали участникам СВО около 50 килограммов выпечки.

Активистки партийного проекта «Женское движение Единой России» и участницы женского клуба «Сильные и сильные» собственноручно испекли и передали на передовую линию около 50 килограммов домашней выпечки. Угощение включило около 300 пирогов, различных печений, варений и упаковки с лечебным чаем.

Женщины приурочили акцию ко Дню матери и побеспокоились о бойцах на передовой. Добровольная акция «Вкус заботы» стала символом тепла и поддержки, напоминающая, что даже в самых сложных условиях важно помнить друг о друге и заботиться о тех, кто рядом.

«Посылки переданы воинам, обеспечивающим прикрытие рубежей Родины на самой первой линии боевого соприкосновения. Именно тем, кто стоит в зоне огня и менее всего ощущает на себе поддержку тыла. Ребята уже попробовали выпечку, изготовленную материнскими руками, и от всего сердца поблагодарили женщин за угощение», — сказала председатель женского клуба Дина Трунова.

Каждая посылка, помимо вкусных угощений, содержала письмо от мамы или бабушки. Обращения к участникам СВО были наполнены безграничной любовью, согреты надеждой и верой в скорейшую победу и возвращение бойцов домой. Выпечка и трогательные письма порадовали защитников и напомнили им о тепле родного дома и домашнем уюте.

**Светлана Наумова**

ФОТО: УПРАВЛЕНИЕ КУЛЬТУРЫ И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКИ АДМИНИСТРАЦИИ ГРАЙВОРОНСКОГО ОКРУГА

**ОЧЕРЕДНОЙ УРОК ПО ОБУЧЕНИЮ ДОВРАЧЕБНОЙ ПОМОЩИ ПРОШЁЛ В ГРАЙВОРОНЕ**

**Программа нацелена на повышение готовности к экстремным ситуациям.**

Практическое занятие для сотрудников организовано в школе им. В.Г. Шухова. Медицинская сестра Галина Воронина и учитель ОБЖ Сергей Мирошниченко поделились знаниями по оказанию срочной медицинской помощи.

Особое внимание слушателей было удалено видам кровотечений и способам их остановки. Участники отработали практические навыки по выполнению различных техник наложения жгута, применению индивидуальных медицинских перевязочных пакетов, разобрали алгоритмы действий по использованию спасательного покрытия при переохлаждении или перегреве.

«Регулярное обучение персонала навыкам первой помощи — ключевой элемент системы безопасности образовательного учреждения. Важно помнить: своевременная и качественная первая помощь напрямую влияет на дальнейшее здоровье и жизнь пострадавшего», — отметила медик.

**Светлана Егорова**

## ТЕЛЕПРОГРАММА

**Понедельник**  
8 декабря

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5:00 «Доброе утро» (0+)  
9:00, 12:00, 15:00, 18:00,  
3:00 «Новости» (12+)  
9:25 «Модный приговор» (0+)  
10:10 «Жить здорово!» (16+)  
11:00, 12:15, 18:30 «Время показать» (16+)  
14:00, 17:00, 23:05 «Большая игра» (16+)  
15:15 «Давай поженимся!» (16+)  
16:05 «Мужское / Женское» (16+)  
19:50 «Пусть говорят» (16+)  
21:00 «Время» (12+)  
22:00 Т/с «Союз СПА-СЕНИЯ» (16+)  
0:15 «Время героев» (16+)  
1:15, 3:05 «Подкаст. Лаб» (16+)

**РОССИЯ**

5:00 «Утро России» (12+)  
9:00, 11:00, 14:00, 16:30,  
20:00, 3:00 Вести (12+)  
9:30 «Местное время» (12+)  
9:55 «О самом главном» (12+)  
11:30, 21:10 Вести. «Местное время» (12+)  
12:00, 18:00 «60 Минут» (12+)  
14:30, 2:15, 3:30 Т/с «КАМЕНСКАЯ» (16+)  
17:00 «Малахов» (16+)  
21:30 Т/с «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)  
23:40 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)

**HTB**

4:45, 8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ» (16+)  
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)  
8:00, 10:00, 13:00, 16:00,  
19:00, 23:35 Сегодня (12+)  
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14:00 «Место встречи» (16+)  
16:45 «За гранью» (16+)  
17:50 «ДНК» (16+)  
20:00 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» (16+)  
22:15, 0:00 Т/с «ПОДСЛУШАНО В РЫБИНСКЕ» (18+)  
0:40 Д/с «Казаки на СВО» (18+)  
2:25 Т/с «ЧЕРНОВ» (16+)

**ТВ ЦЕНТР**

6:00 «Настроение» (16+)  
8:10 «Смех, дрожь и видео» (16+)  
8:50 Х/ф «СТРАПУХА. ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ» (16+)  
10:45, 5:30 «Петровка, 38» (16+)  
10:55 «Городское счастье» (12+)  
11:30, 14:30, 17:50,  
22:00 События (16+)  
11:50 Х/ф «ТАНЦЫ В ТЕНЬТОНЕ» (12+)  
13:45, 4:55 «Мой герой. Всеялод Макаров» (12+)  
14:50 «Город новостей» (16+)  
15:05, 2:45 Т/с «АБОНЕМЕНТ НА РАССЛЕДОВАНИЕ. НОЧНОЙ ГОСТЬ» (12+)  
17:00 Д/ф «Звездные браки. На те же грабли» (16+)  
18:15 Х/ф «Чувство ПРАВДЫ» (12+)  
22:35 «Беспилотное дело». Специальный репортаж (16+)  
23:05 «Знак качества» (16+)  
0:00 «События. 25-й час» (16+)  
0:30 «Петровка, 38» (16+)  
0:45 Д/ф «Как ма- ма скажет» (16+)  
18:10 Х/ф «Чувство ПРАВДЫ 2» (16+)  
22:35 «Закон и порядок» (16+)  
23:05 Д/ф «Война за наследство» (16+)  
0:00 «События. 25-й час» (16+)  
0:30 «Петровка, 38» (16+)  
1:25 «Девяностые. Звезды и политика» (16+)  
2:05 «Процессия. Трус, Балбес и Бывалый» (16+)  
4:15 Д/ф «Вадим Спиринов. Я уйду в 47» (16+)  
5:25 «Москва резиновая» (16+)

**МИР БЕЛОГОРЬЯ**

6:00, 12:15 «Жизнь прожить» (12+)  
6:20 «Ручная работа» (12+)  
6:30 «Мультифильмы» (0+)  
7:20, 10:30, 0:45 Семейный совет (12+)  
7:30 «Зеленое будущее» (12+)  
7:40, 11:30, 16:00 Док/проект «Мои университеты» (16+)  
8:30 «Баюшки» (12+)  
9:00, 1:50 Еженедельное оперативное совещание правительства Белгородской области (12+)  
11:00, 15:00, 20:30 Док/проект «Большой скачок» (16+)  
12:30, 15:30, 17:30, 18:30, 20:00 «Такой день» новости «Мира Белогорья» (16+)  
12:45 «Зеленое будущее» (12+)  
13:00, 16:45 Книги на все времена. Библиотека им. Н.Рыжкова (12+)  
14:00, 22:00, 3:20 Сериал «Неслучайная встреча» (16+)  
15:45, 17:45 Многоуважаемый книжный шкаф (12+)  
17:20, 19:30 Здравствуйте (12+)  
20:30, 2:50 «Баюшки» (12+)  
23:00, 4:15 Сериал «Три в одном» (16+)  
1:30 Еженедельное оперативное совещание правительства Белгородской области (12+)  
19:00 «Волейбол. Чемпионат России. Суперлига. Мужчины. Зенит (Санкт-Петербург) - Белогорье (Белгород)» (12+)  
1:00 Еженедельное оперативное совещание правительства Белгородской области (12+)  
21:00 «Мир Белогорья. Новости Белгорода и региона» (16+)  
23:00, 4:15 Сериал «Три в одном» (16+)  
1:00 Еженедельное оперативное совещание правительства Белгородской области (12+)  
19:00 «Мир Белогорья. Новости Белгорода и региона» (16+)

**Вторник**  
9 декабря

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5:00 «Доброе утро» (0+)  
9:00, 12:00, 15:00, 18:00,  
3:00 «Новости» (12+)  
9:25 «Модный приговор» (0+)  
10:10 «Жить здорово!» (16+)  
11:00, 12:15, 18:30 «Время показать» (16+)  
14:00, 17:00, 23:05 «Большая игра» (16+)  
15:15 «Давай поженимся!» (16+)  
16:05 «Мужское / Женское» (16+)  
19:50 «Пусть говорят» (16+)  
21:00 «Время» (12+)  
22:00 Т/с «Союз СПА-СЕНИЯ» (16+)  
0:15 Д/ф «Ко Дню Героев Отечества. Вызываю огонь на себя» (16+)  
1:15, 3:05 «Подкаст. Лаб» (16+)

**РОССИЯ**

5:00 «Утро России» (12+)  
9:00, 11:00, 14:00, 16:30,  
20:00, 3:00 Вести (12+)  
9:30 «Местное время» (12+)  
9:55 «О самом главном» (12+)  
11:30, 21:10 Вести. «Местное время» (12+)  
12:30, 21:10 Вести. «Местное время» (12+)  
12:00, 18:00 «60 Минут» (12+)  
14:30, 2:15, 3:30 Т/с «КАМЕНСКАЯ» (16+)  
17:00 «Малахов» (16+)  
21:30 Т/с «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)  
23:40 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)

**HTB**

4:45 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ» (16+)  
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)  
8:00, 10:00, 13:00, 16:00,  
19:00, 23:35 Сегодня (12+)  
8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» (16+)  
10:30, 4:20 Д/с «Актерские драмы. Выйти замуж за режиссёра» (16+)  
11:30, 14:30, 17:50,  
22:00 События (16+)  
11:50 Х/ф «ТАНЦЫ НА СТЕКЛЕ» (16+)  
13:45, 4:55 «Мой герой. Виктория Полторак» (12+)  
14:50 «Город новостей» (16+)  
15:05, 2:50 Т/с «АБОНЕМЕНТ НА РАССЛЕДОВАНИЕ. ОПАСНЫЕ ЖЕЛАНИЯ» (12+)  
17:00 Д/ф «Ради звёздной роли» (16+)  
18:10 Х/ф «Чувство ПРАВДЫ. СВЕЖИЙ ХЛЕБ И КОФЕ» (16+)  
20:00 Х/ф «Чувство ПРАВДЫ. ТАЙНА КУКЛЫ» (16+)  
22:35, 5:30 «10 самых... Попранивались и хватит» (16+)  
23:05 Д/с «Легенды эстрады. Поздний встречи» (16+)  
0:00 «События. 25-й час» (16+)  
0:30 «Петровка, 38» (16+)  
0:45 Х/ф «Хроники московского быта. Неизвестные браки звезд» (16+)  
1:25 Д/ф «Русские тайны. Нечистая сила» (16+)  
2:10 Д/ф «Свадьба и развод. Наташа Королева и Игорь Николаев» (16+)

**ТВ ЦЕНТР**

6:00 «Настроение» (16+)  
8:15 «Доктор И.» (16+)  
8:40 Х/ф «СТРАПУХА. ТЕНИ ПУСТЫХ ДОМОВ» (16+)  
10:40, 4:15 Д/с «Актерские драмы. Теряя рассудок» (16+)  
11:30, 14:30, 17:50,  
22:00 События (16+)  
11:50 Х/ф «ТАНЦЫ НА СТЕКЛЕ» (16+)  
13:45, 4:55 «Мой герой. Виктория Полторак» (12+)  
14:50 «Город новостей» (16+)  
15:05, 2:50 Т/с «АБОНЕМЕНТ НА РАССЛЕДОВАНИЕ. ОПАСНЫЕ ЖЕЛАНИЯ» (12+)  
17:00 Д/ф «Ради звёздной роли» (16+)  
18:10 Х/ф «Чувство ПРАВДЫ. ПОСЛЕДНИЙ ШАШЛЫК» (16+)  
20:00 Х/ф «Чувство ПРАВДЫ. ПУНКТ ВЫДАЧИ» (16+)  
22:35, 5:30 «10 самых... Попранивались и хватит» (16+)  
23:05 Д/с «Легенды эстрады. Поздний встречи» (16+)  
0:00 «События. 25-й час» (16+)  
0:30 «Петровка, 38» (16+)  
0:45 Х/ф «Хроники московского быта. Неизвестные браки звезд» (16+)  
1:25 Д/ф «Русские тайны. Нечистая сила» (16+)  
2:10 Д/ф «Свадьба и развод. Наташа Королева и Игорь Николаев» (16+)

**МИР БЕЛОГОРЬЯ**

6:00, 21:00 «Мир Белогорья. Новости Белгорода и региона» (16+)  
8:45-Жизнь прожить» (12+)  
9:00, 13:30-Док/проект «Большой скачок» (16+)  
9:30, 10:30, 18:00-Док/проект «ДНК России» (16+)  
10:00, 15:00, 17:00-Фронтовая полоса (16+)  
11:00-Док/проект «Из муки слона» (16+)  
11:30, 0:45-Семейный совет (12+)  
11:45, 16:00-Док/проект «Мои университеты» (16+)  
12:30, 15:30, 17:30, 18:30, 20:00 «Такой день» новости «Мира Белогорья» (16+)  
12:45-Зеленое будущее» (12+)  
13:00, 16:45 Книги на все времена. Библиотека им. Н.Рыжкова (12+)  
14:00, 22:00, 3:20-Сериал «Неслучайная встреча» (16+)  
15:45, 17:45-Многоуважаемый книжный шкаф (12+)  
17:20, 19:30-Здравствуйте (12+)  
20:30, 2:50-Баюшки» (12+)  
23:00, 4:15-Сериал «Три в одном» (16+)  
1:30-Еженедельное оперативное совещание правительства Белгородской области (12+)  
19:00-«Волейбол. Чемпионат России. Суперлига. Мужчины. Зенит (Санкт-Петербург) - Белогорье (Белгород)» (12+)  
1:00-Еженедельное оперативное совещание правительства Белгородской области (12+)  
19:00-«Мир Белогорья. Новости Белгорода и региона» (16+)

**Среда**  
10 декабря

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5:00 «Доброе утро» (0+)  
9:00, 12:00, 15:00, 18:00,  
3:00 «Новости» (12+)  
9:25 «Модный приговор» (0+)  
10:10 «Жить здорово!» (16+)  
11:00, 12:15, 18:30 «Время показать» (16+)  
14:00, 17:00, 23:05 «Большая игра» (16+)  
15:15 «Давай поженимся!» (16+)  
16:05 «Мужское / Женское» (16+)  
19:50 «Пусть говорят» (16+)  
21:00 «Время» (12+)  
22:00 Т/с «Союз СПА-СЕНИЯ» (16+)  
0:15 Д/ф «Ко Дню Героев Отечества. Вызываю огонь на себя» (16+)  
1:15, 3:05 «Подкаст. Лаб» (16+)

**РОССИЯ**

5:00 «Утро России» (12+)  
9:00, 11:00, 14:00, 16:30,  
20:00, 3:00 Вести (12+)  
9:30 «Местное время» (12+)  
9:55 «О самом главном» (12+)  
11:30, 21:10 Вести. «Местное время» (12+)  
12:00, 18:00 «60 Минут» (12+)  
14:30, 2:15, 3:30 Т/с «КАМЕНСКАЯ» (16+)  
17:00 «Малахов» (16+)  
21:30 Т/с «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)  
23:40 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)

**HTB**

4:45 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» (16+)  
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)  
8:00, 10:00, 13:00, 16:00,  
19:00, 23:35 Сегодня (12+)  
8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» (16+)  
10:30, 4:20 Д/с «Актерские драмы. Выйти замуж за режиссёра» (16+)  
11:30, 14:30, 17:50,  
22:00 События (16+)  
11:50 Х/ф «ТАНЦЫ НА СТЕКЛЕ» (16+)  
13:45, 4:55 «Мой герой. Виктория Полторак» (12+)  
14:50 «Город новостей» (16+)  
15:05, 2:50 Т/с «АБОНЕМЕНТ НА РАССЛЕДОВАНИЕ. ОПАСНЫЕ ЖЕЛАНИЯ» (12+)  
17:00 Д/ф «Ради звёздной роли» (16+)  
18:10 Х/ф «Чувство ПРАВДЫ. ПОСЛЕДНИЙ ШАШЛЫК» (16+)  
20:00 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ БОГАТЫРЬ» (12+)  
21:30 Т/с «СКАРПИОН» (16+)  
23:40 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ БОГАТЫРЬ» (12+)

**ТВ ЦЕНТР**

6:00 «Настроение» (16+)  
8:15 «Доктор И.» (16+)  
8:40 Х/ф «СТРАПУХА. ТЕНИ ПУСТЫХ ДОМОВ» (16+)  
10:40, 4:15 Д/с «Актерские драмы. За режиссёром» (16+)  
11:30, 14:30, 17:50,  
22:00 События (16+)  
11:50 Х/ф «ТАНЦЫ НА СТЕКЛЕ» (16+)  
13:45, 4:55 «Мой герой. Виктория Полторак» (12+)  
14:50 «Город новостей» (16+)  
15:05, 2:50 Т/с «АБОНЕМЕНТ НА РАССЛЕДОВАНИЕ. ОПАСНЫЕ ЖЕЛАНИЯ» (12+)  
17:00 Д/ф «Ради звёздной роли» (16+)  
18:10 Х/ф «Чувство ПРАВДЫ. ПОСЛЕДНИЙ ШАШЛЫК» (16+)  
20:00 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ БОГАТЫРЬ» (12+)  
21:30 Т/с «СКАРПИОН» (16+)  
23:40 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ БОГАТЫРЬ» (12+)

**Четверг**  
11 декабря

**П**

# РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \* ИНФОРМАЦИЯ

## В Грайвороне завершился проект «Грайворонские НКО и ТОС: развиваемся в особых условиях приграничья»

Социально-значимый проект окончил работу 30 ноября 2025 года.

В рамках проекта прошли обучающие мероприятия, семинары, вебинары. Организаторы провели встречи руководителей, представителей НКО и других общественных организаций с главой администрации округа. Активисты приняли участие в выездных мероприятиях по обмену опытом с коллегами из Борисовского района, Новооскольского муниципального округа, Общественной палаты Тульской области.

По завершении деятельности в рамках муниципального конкурса «Лидер общественного самоуправления» более 80 представителей общественности, волонтеры и волонтёры группы отмечены дипломами и подарками. Руководители выражали благодарность постоянным партнёрам — Региональному ресурсному центру «ВЕРА» под председательством Лениза Умеркина и АНО «Институт приграничного сотрудничества и интегра-



ции» под руководством директора Виктора Сапрыки.

Напомним, в 2024 году Ресурсный центр получил грант на продолжение работы по оказанию помощи НКО Грайворонского муниципального округа. Грайворонская МОО «Центр поддержки гражданских инициатив» — это Ресурсный центр поддержки

НКО нашего округа. Он работает под председательством Натальи Филипенко с 2020 года. На реализацию проекта выделено 708396,00 рублей из бюджета Белгородской области.

**Пресс-служба администрации Грайворонского муниципального округа**

## Грайворонский проект вошёл в число лидеров президентского конкурса

«Хоровод неВЕСТ» стал победителем II грантового конкурса ПФКИ.

Одведены итоги конкурса Президентского фонда культурных инициатив 2025 года. Поддержку от государства получают 810 проектов из 86 регионов России. Среди победителей — грайворонский проект «Хоровод неВЕСТ» (АНО Центр поддержки сферы культуры и молодежного творчества «Грайкульт», директор Святослав Назаров). Проект получит грант в сумме 4,8 млн рублей. Сумма поддержки составит 4 875 225 руб. Общая стоимость проекта — 8 387 595 руб.

«Проект «Хоровод неВЕСТ» направлен на сохранение и передачу потомкам культурно-исторического наследия края, на популяризацию семейных ценностей, посредством внедрения свадебных хороводов в сферу культурной, туристической деятельности и адаптации в современную жизнь общества. Также проект будет способствовать развитию межрегионального сотрудничества в сфере традиционной народной культуры», — сказала Юлия Секач, ведущий консультант отдела туризма и народ-



ных промыслов управления культуры и молодежной политики администрации Грайворонского муниципального округа.

Данный проект реализуется в рамках популяризации известного, признанного отечественного события Белогорья и страны «Узорный хоровод/Кривые танки». Гастрольный тур пройдёт в пяти регионах Центрального Черноземья: Курской, Воронежской, Тамбовской, Липецкой и Белгородской областях. Грайворонцы по-

здравили руководителей проекта Юлию Секач и заслуженного работника культуры РФ Екатерину Алиханову с победой в конкурсе и пожелали им успешной реализации проекта.

**Наталья Филипенко, председатель Грайворонской МОО «Центр поддержки гражданских инициатив»**

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГРАЙВОРОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Прокуратура информирует

## Подписан закон о наставничестве для выпускников медицинских вузов и колледжей и обязательном целевом обучении по программам ординатуры

Закон об образовании дополняется статьей 71.2, устанавливающей в том числе особенности целевого обучения по специальностям ординатуры, а также уточняющей ответственность заказчика в случае неисполнения им обязательства по трудоустройству гражданина, принятого на целевое обучение.

Кроме того, Минздрав установит перечень специальностей, для которых вводится наставничество. Оно будет осуществляться в отношении лиц, получивших медицинское образование по специальностям из указанного перечня и впервые прошедших первичную аккредитацию специалиста, первичную специализированную аккредитацию специалиста.

алиста. Закреплено, что такое наставничество не может длиться более трех лет.

В период наставничества выпускники, получившие медицинское образование по договору о целевом обучении, будут осуществлять медицинскую деятельность в организациях, в которые они трудоустроены в соответствии с такими договорами; иные лица будут осуществлять медицинскую деятельность по основному месту работы в медицинских организациях, участвующих в реализации программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медпомощи.

По окончании периода наставничества лица, в отношении которых оно осу-

ществлялось, подлежат периодической аккредитации специалиста.

Также Правительство РФ наделяется полномочием по установлению квоты приема на целевое обучение по специальностям, направлениям подготовки, научным специальностям, в том числе определению количества мест для приема на целевое обучение с указанием заказчиков целевого обучения, с указанием субъектов РФ, на территориях которых гражданами будет осуществляться трудовая деятельность в соответствии с договором о целевом обучении после завершения освоения ими образовательной программы.

Федеральный закон вступит в си-

лу с 1 марта 2026 года, за исключением статьи, для которой предусмотрен иной срок вступления в силу. Определено, что нормы о наставничестве не будут распространяться на лиц, которые до 1 марта 2026 года завершили обучение по основным профессиональным образовательным программам или впервые прошли первичную аккредитацию специалиста, первичную специализированную аккредитацию специалиста по соответствующей специальности.

**Анатолий Пискарёв, и.о. заместителя прокурора Грайворонского района, юрист 1 класса**



### ПОЗДРАВЛЯЕМ

Совет ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск ОМВД РФ по Грайворонскому городскому округу сердечно поздравляет с днём рождения ветерана МВД Юрия Васильевича Горбача!

Желаем крепкого здоровья, благополучия, бодрости духа и удачи во всем. Спасибо за службу!

### ОБЪЯВЛЕНИЯ 4-55-88

**КУПИМ автомобиль дорого.**  
Телефон: 8-952-438-57-70.

**Закупаем КРС, БАРАНИНУ.**  
Телефон: 8-919-430-79-39.

**Реализуем мясо домашнего бройлера** (330 р/кг).  
Телефоны: 8-920-205-99-44,  
8-904-530-48-43.

**НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ**

**Натяжные потолки**  
Лучшая цена! Профессиональный монтаж. Гарантия - 17 лет.  
Замер бесплатно.  
**8-951-765-56-56,**  
**8-906-601-11-33.** реклама

**Натяжные потолки**  
ГАРАНТИЯ - 20 ЛЕТ.  
СКИДКИ до 15%. ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА БЕСПЛАТНО.  
8-929-000-7170, 8-906-600-7060,  
8-950-718-0404 реклама

### АО «БЗММК им. В. А. Скларенко» приглашает на работу:

- электросварщика на автоматических и полуавтоматических машинах - з/п от 55 000 ученик, с повышением квалификации - до 155 000 руб.;  
- слесаря по сборке металлоконструкций - з/п от 55 000 ученик, с повышением квалификации - до 155 000 руб.;  
- водителя автобуса - з/п от 40 000 до 50 000 руб.;  
- водителя категории Е - з/п от 80 000 до 150 000 руб.;  
- слесаря-электрика - з/п от 65 000 до 100 000 руб.;  
- электромонтера - з/п от 60 000 до 80 000 руб.;  
- слесаря КИП и А (з/п от 50 000 до 60 000 руб.)  
- наладчика станков с ЧПУ - з/п от 80 000 до 130 000 руб.

Официальное трудоустройство. Возможна без опыта работы, обучение за счет предприятия. Доставка служебным транспортом.

Обращаться по телефонам: 8 (47246) 5-82-34, 8-915-560-08-36 или по адресу: п. Борисовка, ул. Новоборисовская, 24. Платная публикация

Коллектив МБОУ «СОШ с углубленным изучением отдельных предметов» г. Грайворона скорбит по поводу смерти работника школы

**Линьковой Раисы Алексеевны**

и выражает искренние соболезнования родным и близким.

Головчинский, Дунайский и Новостроевский советы ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов и общество инвалидов глубоко скорбят по случаю смерти

**Бакшеевой Нины Григорьевны,**  
**Заруднева Виктора Дмитриевича,**  
**Гапоновой Нины Ивановны,**  
**Ратушной Марии Яковлевны,**  
**Безродных Александры Григорьевны,**  
**Холод Марии Григорьевны**

и выражают искренние соболезнования их родным и близким.

ПРОШЁЛ ЛЕКТОРИЙ  
ЗДОРОВЬЯ ДЛЯ  
СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ  
Встреча состоялась в Центре об-  
щества старшего поколения «Все  
вместе».



Организаторами события высту-  
пили представители Совета вете-  
ранов и Союза пенсионеров окру-  
га в рамках программы «Старшее  
поколение». Руководитель лекто-  
рия – врач общей практики Грайворонской ЦРБ Наталья Очкалова по-  
святила беседу актуальной в осен-  
ние дни теме – профилактике гриппа и других инфекционных заболе-  
ваний.

«В связи с ослабленным имму-  
нитетом и наличием хронических  
заболеваний пожилые люди осо-  
бенно предрасположены к инфек-  
циям. Цель встречи – напомнить  
участникам о главных правилах  
борьбы с возбудителями заболеваний, рассказать о современных ме-  
тодах сохранения здоровья и улуч-  
шения качества жизни», – сообщила  
Наталья Очкалова.



Врач рассказала о факторах ри-  
ска для пожилых людей. Они вклю-  
чили физиологическое снижение  
иммунитета, хронические заболева-  
ния и малоподвижный образ жиз-  
ни, напомнила об опасных ослож-  
нениях, таких как менингит и эн-  
цефалит. Врач подробно останови-  
лась на возбудителях гриппа, пнев-  
монии и COVID-19, ответила на во-  
просы слушателей и объяснила,  
что самым эффективным спосо-  
бом профилактики является вакци-  
нация.

Напомним, вакцинация – вве-  
дение в организм человека лекар-  
ственного препарата, содержаще-  
го антигены возбудителей инфек-  
ционных болезней. Созданный иску-  
ственный иммунитет при встрече с возбудителем предотвращает за-  
ражение или способствует проте-  
канию болезни в лёгкой форме. Пер-  
ед прививкой необходимо прокон-  
сультироваться с врачом.

Пресс-служба администрации  
Грайворонского округа

Друзья, напоминаем,  
что у нас есть группы  
в соцсетях «Одноклассники» и  
ВКонтакте. Мы работаем  
для вас в новых форматах!  
Приглашаем вас и ваших  
друзей подписаться на  
наши группы, чтобы быть  
в курсе последних новостей  
и жизни округа!

## Спорт

# Грайворонцы успешно выступили на Первенстве по самбо в Губкине

Команда отделения дзюдо завоевала четыре бронзовые медали.

На турнире ко Дню народного единства воспитанники Грайворонской спортивной школы продемонстрировали высокий уровень подготовки и завоевали заслуженные награды.

Юные спортсмены под руководством опытных тренеров-преподавателей Александра Черкашина и Жанны Волковой показали упорство, силу духа и отличную технику. В напряжённых поединках Илья Тирон, Артем Сребняк, Пётр Яковлев, Влад Воротников успешно выступили и завоевали четыре бронзовые медали.

Земляки поздравили спортсменов и их наставников с хорошим результатом. Они пожелали им новых достижений, ярких побед и дальнейшего спортивного роста.

Пресс-служба отдела физической культуры и спорта Грайворона



## Мухаммад-Али Сефербеков победил в турнире по боксу «Кубок Никифорова-Денисова»



Традиционные Всероссийские соревнования памяти почётного президента AIBA Николая Никифорова-Денисова завершились в Санкт-Петербурге.

На ринге культурно-спортивного комплекса «Арена» на Крестовском острове за победу боролись 213 спортсменов из различных регионов России.

Боксёры Белгородской области продемонстрировали высокий уровень подготовки и завоевали третье общекомандное место в России. В копилку общего результата весомую лепту внесло результативное выступление нашего земляка, воспитанника отделения бокса грайворонской спортивной школы Мухаммада-Али Сефербекова.

Грайворонский спортсмен провёл 5 поединков, в которых одержал 5 уверенных побед над соперниками из Башкирии, Ал-

тая, Санкт-Петербурга, Тамбова. В весовой категории до 63,5 кг Сефербеков не оставил оппонентам шансов на победу. Он завоевал титул победителя турнира и вошёл в состав юниорской сборной команды России по боксу.

«Победу спортсмену принесли не только талант, но и долгие, упорные тренировки», – отметил первый тренер спортсмена, тренер высшей категории, тренер юношеской сборной команды Белгородской области и России Ивана Лыжков.

В настоящее время перспективный спортсмен проходит обучение под руководством тренеров – Ивана Лыжкова и Виталия Приймы. Грайворонцы поздравили земляка и его тренеров с заслуженной победой и пожелали им новых ярких побед и рекордов.

**Светлана Егорова**  
ФОТО: ОТДЕЛ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА  
ГРАЙВОРОНА

## Вокалисты успешно представили округ в Москве



Виктор Митяков и Оксана Ивченко выступили на Всероссийском фестивале Минобороны «Катюша».

Событие состоялось в Центральном Доме Российской Армии имени М. В. Фрунзе в Москве. Двадцатый юбилейный фестиваль художественного творчества собрал лучших вокалистов страны, объединенных любовью к искусству и преданностью Родине.

Наряду с представителями Министерства обороны, таланты продемонстрировали артисты из МЧС России и Федеральной таможенной службы,

участники СВО, солисты и творческие коллективы регионов. В состав участников вошёл грайворонский вокальный дуэт Виктора Митякова и Оксаны Ивченко из ЦКР села Головчино.

Грайворонцы выступили в номинации «Исполнение песен профессиональных авторов». Виктор и Оксана уже покорили сердца земляков и блеснули талантом на Всероссийском уровне.

**Светлана Егорова**  
ФОТО: УПРАВЛЕНИЕ КУЛЬТУРЫ  
ГРАЙВОРОНСКОГО ОКРУГА

## Инструкция

Чтобы подписаться на наши группы, необходимо:

- на смартфоне запустить сканер QR-кода;
- навести камеру на картинки слева;
- согласиться открыть ссылку в браузере смартфона;
- в ВК, ОК нажмите «подписаться», в Телеграмме «присоединиться», сайт Rodkray31 можно добавить в «избранное» браузера.

